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Πανηγύρισε ο Ιστορικός Ναό των Αγίων 
Αποστόλων Καλαμάτας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μεσσηνίας

Με την παρουσία πλήθους πιστών από την πόλη της 
Καλαμάτας τελέσθηκαν κατά το τριήμερο 28-29-30 Ιουνίου ε.ε. 
οι πανηγυρικές λατρευτικές εκδηλώσεις, επί τη μνήμη των 
Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου και της 
Συνάξεως των Δώδεκα Αποστόλων, στον Ιστορικό 
Προσκυνηματικό Ναό των Αγίων Αποστόλων, στο κέντρο της 
Καλαμάτας, ο οποίος αποτελεί το σύμβολο της Ελευθερίας του 
Γένους, αφού από αυτόν τον Ναό ξεκίνησε η Επανάσταση του 
1821.

Απουσιάζοντος του Σεβ. Μητροπολίτου Μεσσηνίας κ. Χρυσοστόμου και 
συμμετέχοντος στα «ΛΑ’ Παύλεια» της Ιεράς Μητροπόλεως Βεροίας, στις Ιερές 
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Ακολουθίες προέστησαν : α) κατά τον εσπερινό του Σαββάτου 28 Ιουνίου ο 
ΠανοσιολογιώτατοςΑρχιμ. ΧριστοφόροςΝταμάτης,Αρχιερατικός Επίτροπος 
Καλαμάτας, β)κατά την Θεία Λειτουργία της Κυριακής 29ης Ιουνίου ο 
ΠανοσιολογιώτατοςΑρχιμ. Αλέξιος Σαραντόπουλος, εφημέριος του Ιερού Ναού 
Αναλήψεως Καλαμάτας, γ) κατά τον εσπερινό της Πέμπτης 29ης Ιουνίου ε.ε. ο 
ΠανοσιολογιώτατοςΑρχιμ. Νεόφυτος Σαχλάς, εφημέριος της Τ.Κ. Αμφείας, και  δ) 
κατά την Πανηγυρική Θεία Λειτουργία της 30ης Ιουνίου ο Πρωτοσύγκελλος της 
Ιεράς Μητροπόλεως Μεσσηνίας Αρχιμ. Φίλιππος Χαμαργιάς, ενώ καθ’ όλο το 
εορταστικό τριήμερο επιμελήθηκε της ευταξίας και της εύρυθμηςλειτουργίας του 
Ναού ο Πρωτοπρ. Αθανάσιος Σιψάς. Κατά τις εορταστικές Ακολουθίες τους 
ψαλμούς απέδωσε η Χορωδία της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς 
Μητροπόλεως Μεσσηνίας, υπό την διεύθυνση του κ. Κων/νου Σιάχου.

Κηρύττοντας τον θείο λόγο ο π. Φίλιππος αναφέρθηκε στα πρόσωπα των Δώδεκα 
Αποστόλων και στα ιδιαίτερα γνωρίσματα του καθενός. Τόνισε πως 
“ήταν δώδεκα διαφορετικοί χαρακτήρες, με διαφορετική νοοτροπία, διαφορετικά 
χαρίσματα και προτερήματα ο καθένας, αλλά με έναν κοινό προσανατολισμό, την 
διδασκαλία και τον λόγο του Χριστού”.  Ενώ σε άλλο σημείο ανέφερε ότι “
Η διδασκαλία τους δεν ήταν ούτε οι προσωπικές τους ιδέες, ούτε οι προσωπικές 
τους αντιλήψεις, αλλά αυτό που τους παρέδωσε ο Χριστός και αυτό παρέδωσαν 
και αυτοί στον Κόσμο.



”

Προ του πέρατος ευχαρίστησε για την τιμητική τους παρουσία τον Δήμαρχο 
Καλαμάτας κ. Αθαν. Βασιλόπουλο, τον Πρόεδρο του Δημ. Συμβουλίου Καλαμάτας κ. 
Αναστ. Ηλιόπουλο και τον αντιδήμαρχο κ. Γεώργιο Φάβα.










